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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023 

(Do Sr. AMOM MANDEL) 

 

 
Requer informações ao Ministério de 

Integração e Desenvolvimento Regional  da 

Presidência da República sobre os recursos 

repassados pela União aos Municípios do Estado 

do  Amazonas, considerando a quantidade de 

obras públicas de infraestrutura que foram 

financiadas com recursos federais nos últimos 

anos e encontram-se paralisadas ou em atraso. 

 

 
Senhor Presidente: 

 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, que sejam 

solicitadas informações ao Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional, 

Senhor Waldez Góez, acerca dos  recursos repassados pela União aos Municípios do 

Estado do  Amazonas, considerando a quantidade de obras públicas de infraestrutura 

que foram financiadas com recursos federais nos últimos anos e encontram-se 

paralisadas ou em atraso. No sentido de esclarecer a esta Casa, encaminhamos as 

seguintes questões: 

a) Quais foram os valores dos recursos federais repassados aos 

municípios do Estado do Amazonas nos últimos quatro anos para a 

realização de obras de infraestrutura? 

b) Quais foram os critérios usados para selecionar os municípios do 

Estado do Amazonas que receberam esses recursos? 

c) Onde está disponibilizada a lista indicando cada obra beneficiada 

com recursos da União e os respectivos repasses, organizados com 

data e valores discriminados? Caso não esteja disponibilizada, por 

qual razão? 

d) Os recursos destinados foram suficientes para atender às demandas de 

infraestrutura dos municípios beneficiados? Se não, quais foram os 

obstáculos encontrados que impediram a realização das obras? 

e) Quantas obras de infraestrutura financiadas com recursos da União 

atualmente estão paralisadas ou em atraso nos municípios do Estado 

do Amazonas? E qual a razão para a paralisação e atraso?  
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JUSTIFICAÇÃO 

 

A Constituição Federal estabelece o direito à informação como um 

direito fundamental dos cidadãos e prevê a transparência como um princípio que deve 

orientar a gestão pública de todos os níveis.  

 

Considerando que os recursos públicos são provenientes dos impostos e 

contribuições pagos pela população, é de extrema importância que o cidadão saiba como 

o seu dinheiro está sendo empregado para poderem avaliar se as políticas estão sendo 

efetivadas e se as prioridades do governo estão alinhadas com suas necessidades. 

 

Informar a sociedade sobre detalhes dos recursos repassados pela União 

aos Municípios do Estado do Amazonas é de extrema importância, assim como quais 

municípios foram beneficiados e a situação atual de cada obra em execução, paralisada 

ou em atraso.   

 

Face a matéria publicada no portal de notícias “Amazonas Atual” em 

novembro de 2022, dados retirados do Tribunal de Contas da União apontam que houve 

a destinação de mais de 1 bilhão aos municípios do estado do Amazonas,  vejamos:  

 

“O painel informativo do TCU (Tribunal de Contas da União) mostra que há 292 obras 

paradas no Amazonas financiadas com recursos federais. O governo destinou R$ 1,34 

bilhão aos empreendimentos. Desse valor, R$ 190,4 milhões já foram desbloqueados 

para aplicação pelos gestores. Os números são referentes a 2022. 

 

O levantamento do TCU também traz dados de 2018 e 2020. Na comparação com os 

anos anteriores, 2022 é o que possui mais obras não concluídas no Amazonas. O ano de 

2020 fechou com 200 obras inacabadas e 2018, com 265. Apesar disso, 2018 é o que 

teve mais recursos destinados a empreendimentos não finalizados, sendo R$ 2,23 

bilhões. Em 2020, foram 425,2 milhões.” https://amazonasatual.com.br/obras-com-

verbas-federais-paradas-no-am-somam-r-190-milhoes/ 

 

Neste contexto, compreendo que obras paralisadas ou atrasadas podem 

levar a um aumento nos custos, o que significa que o dinheiro público está sendo 

desperdiçado, é fundamental que a população tenha acesso a informações claras em 

relação à destinação destes recursos.  

Além do mais, além  do prejuízo financeiro, o prejuízo à economia 

local precisa ser levado em consideração. A Transparência ajuda a evitar a corrupção e o 

desvio de recursos públicos. Quando as informações sobre os gatos são públicas e 

acessíveis, isso ajuda a melhorar a eficiência desses gastos. 

 

Logo, é fundamental que as obras públicas sejam realizadas de maneira 
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eficiente e responsável, evitando a paralisação e os atrasos. A conclusão das obras é 

fundamental para o desenvolvimento da infraestrutura do país, para a economia local e 

para a qualidade de vida dos cidadãos.  

 

Considerando o exposto, e a importância de se ter conhecimento e 

acesso às informações aqui requeridas,  solicito o apoio para a aprovação do presente 

requerimento de informações.  

 

 

Sala de  sessões, 29 de março de 2023 

 

 

 
Deputado AMOM MANDEL 
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